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Előfizetési felhívás
Julius elsején uj előfizetést l yituuk a 

„Debrecenre“. Jelenleg öt napilap jelenik 
meg Debrecenben. Négy lap reggel kerül ki 
a sajtó alul, s az újságírás természeténél 
fogva, a politikai és társadalmi cikkeket ki­
véve — csaknem azonos tartalommal. Ezzel 
szemben a fővárosban és más vidéki váro­
sokban meghonosult esti sajtót városunkban 
csakis a „Debrecen“ képviseli.

A „Debrecen“ már délután 5 órakor a 
közönség kezeiben van és ezzel a frisse­
ségével megelőzi az egész debreceni sajtót.

Hírszolgálatunk oly tökéletesen szer­
veztetek, hogy a „Debrecen“ minden dél­
után kimerítően és részletesen közölheti 
az aznapi debreceni, tóvárosi, országos és 
világeseményeket. Távirati és teiefontudó- 
sitás alapján rendszeres és részletes az ország- 
gyűlési tudósítása a „Debrecen“-nek. Az 
utolsó telefonhireket délután 4 órakor kapja 
a szerkeaztőseg, úgy hogy jelentéseink a nap 
legfrissebb eseményeiről is tájékozódást fog­
nak nyújtani.

A „Debrecen“ ezt a sajátos jellegét a 
jövőben is változatlanul meg fogja őrizi.

A város nagy ügyeit különös figye­
lemmel fogja kísérni a „Debrecen“ s meg- 
környékezhetetlen és elnémithatlan szóki- 
mondíssal fogja tárgyalni a szőnyegre ke­
rült ügyeket.

Napirendre hozza a kereskedelem nagy 
érdekeit; ezen a téren minden üdvös akció­
nak támogatója és szószólója lesz.

A „Debrecen“ a jövőben sem is mer 
tekintélyt ott, ahol a közérdekről van szó, 
mert nem egyeseket, vagy csoportokat szol­
gál, hanem magát a nagyközönséget.

A debreceni ipar érdekei, a legnagj ób­
bak úgy mint a legkisebbek, mindig hü és 
kész tolmácsot találnak a „Debrecenben“, 
amely a kenyérkeresetnek ebben a jelenté­
keny ágában minden eszmének, felszólalás­
nak, vagy panasznak készséggel áll szolgá­
latára.

A tisztviselők helyzetének javításáért 
is hathatósan küzdeni fog a „ Debrecen“ s itt 
két fő programpontja: a végleges fizetés- 
rendezés és a szolgálati pragmatika.

Kiemelkedő fontosságot tulajdonítunk 
ama programpontunknak, amely a kisebb 
egzisztenciák helyzetének javítását és vi 
ezonyainak rendezését célozza. Az irodák, 
vállalatok, kereskedések, ipartelepek al­
kalmazottai, a nemzeti munka napszámosai 
bizalommal fordulhatnak minden jogos 
mozgalmukban, törekvésükben a „Debrecen­
hez,“ amely ügyükben mindig készséggel 
lógja teljesíteni a független sajtó hivatását.

Politikai tekintetben hívok maradunk 
az eddigi függetlenségi és 48-as politikánk­
hoz, melytől bennünket évtizedeken át sem 
s szenvedés, sem a nyomor eltántorítani nem 
tudott.

Ez a mi programmunk. Ezek az irány­
elvek vezetik továbbra is a »Debrecent“,mely­
nek megkülönböztető sajátossága a tántorit- 
hntlan elvhüség és tiisseség.

Bizalommal kérjük a jövőre is a kö­
zönség támogatását, hogy szolgálatára lehes­
sünk az igazi kö. érdeknek.

Dr. Varga Lajos
főszerkesztő,

Békáay Jenő
felelős szerkesztő.

A tanév végén.
A most lefolyó napok az év leg­

fontosabb szaka államháztartásunkban. 
Mezőgazdaságunk az aratás küszöbén, 
ii kóláink az év lezárta előtt állanak. 
Mindkettő aratás, állami létünk legfon­
tosabb tényezői. A mezőgazdasági ered­
ményeket a legközelebbi hetek tárják 
elénk, mig az iskolák fáradságos mun 
kájának gyümölcsei néhány nap múlva 
az egész ország szeme elé kerülnek.

Látni fogjuk, hogy az iskola régi 
I eszközeiből többeket elvetett, a meg- 
I változott életviszonyokhoz, -a fejlődés 

biztosításához képest újabbakat vett 
föl. Modern módszerekkel küzd a tudat­
lanság legyőzéséra: idegen népeket 
azok műkincseit, városait, szokásait, 
fejlettségét, a tengert, hegyeket, völ­
gyeket, szigeteket, a mai kultúra böl­
cseit nem csupán holt hetükben tanítja, 
hanem mindezek megismerése végett 
a helyszínére viszi tanulóit. Könyvtára­
kat halmoz össze, a tei mészeti erők 
hatásait laboratóriumban, gyárakban 
szemlélteti, majd a szabad természetet 
keresi föl, hogy közvetlenebbül, ma­
radandóbban, gyümölcsözőbben oktat­
hasson. Mert nekünk rövid idő ab.tt 
sokat, mondhatni nagyon sokat kell 
tanulnunk, hogy a világforgalomban 
versenyképesek lehessünk.

S mit látunk még ? Azt, hogy a 
tudás, lassan bár, de napról-napra 
észrevehetőbben érvényesül a születési 
és vagyoni előkelőség fölött. Mindkettő 
értékét veszti tudás nélkül, Az előkelő 
születési hely tudás nélkül versenykép­
telen, a vagyon pedig tudatlan kézben 
elzüllik. Ma már nem csupán vagyon­
szerzéshez, hanem az öröklött vagyon 
megőrzéséhez, is tanult rátermettség 
szükséges.

Néhány évtizeddel előtt a családi 
összeköttetés tudomány nélkül is biz­
tosította a hivatalt, az öröklött vagyon 
a gondatlan megélhetést. Az iMHJ-iki 
kvalifikácionális törvényeket és a va­
sutak társadalmi térképünket e tekin 
tetben nagyban megváltoztatták.

Mindenki a hivatalnak megfelelő 
képesítést köteles ma szerezni s a régi 
pátriárkáim gazdálkodási faeke rendszer 
idejét múlta. Nem gőz, hanem villamos

erővel törtetünk előre megállapodás 
nélkül. Visszatekintenünk, ábrándoz­
nunk a régi egyszerűség fölött nekünk 
nem szabad, az csak a költőknek en­
gedtetik meg. S hogy e lázas törek­
vésben a lélek segélyére lehessen, 
amannak egészséges, üde, munkaképes 
fönntartásáról a testgyakorlás nagyobb 
és módszeres kultiválása által gondos­
kodik a mai iskolarendszer Bámulattal 
kell lennünk a müveit népek találé­
konysága fölött, melyiyel az embert 
testi és lelki műveltsége által a ver­
senyképesség magaslatára törekszenek 
emelni. S nekünk mindezektől elmaradni 
nem szabad. A megállapodás halálunk 
volna.

Ne csodáljuk. Mig mi a magasabb 
műveltséget még csak a teljes közép­
iskolát végzetteknek tesszük hozzáfér­
hetővé, addig a külföld már a munká­
sok körébe hinti gyümölcsöző magvait. 
Mig a mi munkásaink a középiskolai 
tananyag elemeinek eLa átitásában is 
csökönyösködnek, addig Német-, Francia 
és Angolország munkásai egyetemeket 
hallgatnak, elhagyottabb helyekre kiváló 
szakfáffiakat hívnak meg ily tanfolya­
mok tartására. A tanultakból vizsgát 
tesznek, melynek önként vetik alá ma­
gukat, arról bizonyítványt kérnek, hogy 
munkaadójuk már külső jelvényében 
tudomást szerezhessenek magasabb mun­
kaképességükről.

Mikor érünk mi ide föl ? Egyik 
lábunk a nyugati kultúrában szilárdan 
áll, de a másik olykor olykor áttapogat 
a keleti nemtörődömségbe. Az ellenálló 
erőkkel nem szeret megküzdeni, kitér, 
ha lehet, ha nem lehet, az ódivatú 
megkörnyezés által törekszik azokat 
megszelídíteni. Küzdenünk kell céltuda­
tosan és ernyedetlenül. A szülői elfo­
gultságnak háttérbe kell szorulnia, meg 
kell szűnnie. A mai szülő, mikor gyer­
mekét iskolába küldi, azt mondhatja, 
mit a spártai anya harcbamenő fiának : 
„Vagy ezzel, vagy ezen!“ Ennek az 
ertelme a mai viszonyok szerint ez : 
„Vagy jó bizonyitványnyal jösz, vagy 
külömben elpusztulsz !“

Hogy ezt a célt elérhessék, a mi 
iskoláink csaknem egytól-egyig lelkiis­
meretesen megteszik kötelességüket, 
sőt olykor kötelmeiket fölülmúló buz- 
góságot fejtenek ki. A szülő, ki e na­
pokban keblére öleli gyermekét, meg­
nyugtatja a lelkét, hogy a bizonyítvány, 
mit a gyermeke haza hoz, a lelkiisme­
retes megbirálás eredménye, a kifejtett 
törekvés jutáim*. Tudjuk, hogy a szü­
lői érzelmek változatos alakot fognak 
ölteni, azonban több lesz az öröm a 
bánatnál, nagyobb az elégedettség az 
elégedetlenségnél, mert iskoláink és
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gyermekeink legnagyobb része dicsére- 
tea munkásságot tejtett ki.

Azon kevesek, kik a mértéket ez 
úttal nem ütötték meg, mulasztásaikat 
pótolni iparkodjanak.

Mulasztásuk megoldását ne keres­
sék az iskola elhagyásában, mert bár­
hova, bármely más pályára lépjenek, e 
korban már neracsupán gyakorlatilag, 
hanem elméletileg is tanuluiok, magu­
kat művelni, szóval tovább is iskolába 
járni kötelesek. Hajdan az emberi ki- 
vékság mértéke a katonaságnál, ma a 
tanultságnál kezdődik. A nemzetek sor­
sát maholnap nem az ólom, sem az 
ágyú, hanem a műveltségűk magassága 
dönti el. Nem árzenálokat fogunk épí­
teni, hanem iskolákat, emberképző in­
tézeteket. Amin; szaporodnak s tökéle 
tesednek ezek, oly mérvben kevesbed- 
nek a börtönök, a gyilkoló eszközök, 
a háborúk remalakjai. Vitágbékét csi­
nálni nem a szuronyok millióival, ha­
nem az iskolák ezreivel lehet. Mig fegy­
vertársaink fölszerelteinek s többe ke­
rülnek iskoláinknál, addig a világbéke 
üres ábránd, hiú vágyódás. De köze­
ledni lehet hozzá, ha folyton tökélete­
sebb eszközökkel képezzük az embert, 
hogy igy ez is a mainál tökéletesebb 
lehessen.

Debreceni piacmizériák.
in.

Volt vala egy beliigynöke az ország­
nak. Nevével se voltak egészen tisztában, 
de általában úgy bivíák : Kristóffy József- 
Nagy vala. pedig akkor a azá-azság és a 
drágaság. Ám minekutána „hívekre“ métás 
síükség volt : megindultak a kedveskedés 
j = gyében. Mózes rendeletekkel kezdették. 
Hogy el ne felejtsük, ezek közé tartozott az 
is, amit az Urnák 1905 it esztendeje juiius 
h svában bucsáto.tak ki országos körútra

Szólt vaia pedig ez a rendelet olyas 
valamiről, aminek a neve : piaci tarifa. 
Intenciója az volt, hogy a rendőrhatóságok

A jő apáca.
Irta: Henri Lavedan.

Arohangéla nővér ott ült Durantie aiz 
ezony nagy ágya és a kicsiny feldíszített 
bölcső között, amelyben ez újszülött sival- 
kodott és szorgalmasan, hallgatagon kék ha­
risnyákat kötött. Csendéi októberi délu an. 
A szobában fóihomáuy uralkodott; néaa a 
erei állal lesodort hervadt levél megkopog­
tatta az ablaktáblát, mint valami félénk ma­
dár. A fiatul anya szófiaiul feküdt, vékony 
karjait a takarón kinyújtva és az apáca tel­
jesen elmerült a bHri-myaícötésbe.

Ez a tizenegy nap, melyet Arohangéla 
nővér a betegágy mellett eltöltött, egyfor­
mán, halálos csendben telt el, melyet csak 
néha néha, hirtelen feltörő néha sóhaj za 
vart meg. A fiatal asszony látszólag csak 
kényszerűségtől tűrte az anyaságot. Vala­
melyik vidéki barátjának haszon',alan hús­
véti tojása vagy alkalmitlan karácsonyi 
ajándéka nem okozhatott volna kevesebb 
ö ömet, mint ez amit sem sejtő baba a böl­
csőben. Azonkívül a házastárask között bi­
zonyos hideg, mindkét részről be nem val­
lott feszült viszony keletkezett. Mozdulataik 
kimértek voltak és szavuk hirt den elakadt. 
(Nak titokban pillantottak egymásra éa a 
csíknál ajkuk alig érintkezett.

Az ételeket egymás mellett fogyasztót 
íÁV el ; az asszony az ágyban feküdt, a férfi 
a kié asztal mellett ült ős alig beszéltek, 
ltjggeli után a férfi a kályhának támasz­
kodva szomorú pillantásokkal nézett a fele­
ségére, mint az olyan férfi, aki bizonyos dol­
gokra visszaemlékszik, melyeket már nem

készítsenek piaci tarifát olyképen, hogy en­
nek megállapi.áuánál vegyék figyelembe 
a termelőknek fizetett árakat, a helyi vi­
szonyokat, amelyekhez képest azután bizo­
nyos megfelelő százalékos hu«z>nnak hozzá 
számításával állapítsák meg az egyes cikkek 
árait s azt legalább hétről-hétre arra alkal­
mas módon közöljék a város polgárságával.

Benne volt a körrendeletben az is, hogy 
a piaci tarifáról készítendő szabályrendeletbe 
foglalják bele, hogy : „aki pedig a hatójág 
által megállapított áraknál többet követel, az 
megbüntettetik“.

Hogy ezt a körrendeletét Debrecenbe is 
elhozta volt e a posta, nem tudom. De, hogy 
a piaci tarifa kérdésével nem foglalkoztak, 
azt tudom. Jól tették.

Nehéz dolog volna, hogy a hatóság 
szabja meg a piaci tarifát s még nehezebb 
volna keresztül vinni és ellenőrizni, hogy a 
termelők és eladók a hatóság által előre 
megállapított tarifák szerint árusítsanak. Ez 
csaknem lehetetlen és kivihetetlen.

Kristóffy is, így hiszem, nem célzott 
mást a rendeletével, csak azt, hogy ekkópen 
korlátozzák, szorítsák meg a kofák elővételi 
jogát, amiért éveken keresztül panaszkodtak 
az ország minden részéből.

A dolog természetéből folyik ugyanis, 
hogy ; ha a piaci árakat a hatóság sziibná 
meg, ami mindig előre történnék, ákkor a 
kofák a hajnali órákban, esetleg a sorom­
pókon kívül is hiába szednék össze az áru 
kai, csak annyiért adhatnák el, amenn -it a 
hatóság megállapított.

A kofák elővételi jogának ilyen mó­
don való korlátozása azonban, ha sérelme­
sebb nem is, de mindenesetre nehezebb s 
kevósbbó célravezető volna, mint az a vá­
sárlási tilalom, mely szabályrendeletben 
újabban ugyan megvan, de a valóságban 
nincs kereszttilvive

Nem baj tehát, hogy a Kristóffy ren­
deleté nem érvényesült. Lehetett volna és 
lehetne azonban másképen csinálni piaci 
tarifát, mint ahogy Kristóffy gendo ta.

Tudtommal ugyanis a rendőrség bizo­
nyos statisztikát ódnál a piaci árakról. Fel- 
küldik valahova — a satonaaághoz, vagy 
valahova a központba. Hogy ott mire jó: 
nem tudom. Nem is kutatom.

De biszm, hogy valamire jó volna itt 
minálunk. Felteseem ugyanis, bogy azt az 
árki mutatást nem a levegőből csinálják. Bi 
zonyára a piaci rendőrök, vagy biztosok na­

lehet jóvá tenni és elfeledni. Azután kalap­
ját vette és eltávozott, hogy csak estére tér­
jen haza.

Az apáca megérkezése után azonnal 
tisztába jött a helyzettel. Ötvenéves volt, erős, 
határozott föllépéssel, a becsületes, ember­
társaihoz igen türelmes nő. Bár nem töre­
kedett arra, hogy Durantie asszonytól bi­
zalmasabb dolgokat megtudjon, a legkisebb 
apróságokat is megfigyelte, mert sejtette a 
közeledő vihart, melynek elhárítását vagy 
gyöngitésőt előre elhatározta.

Alkonyodott. A fiatal anya szemét a 
■ akaróra irányítva belemerült álmaiba, ami­
kor a oselódleány belépett és levelet hozott 
neki. Az asszony a címre pillantott, össze­
rezzent, fellépte a borítékot éa izgatottan 
olvasta . . . Amikor befejezte, igy szólt:

— Ezer frankot adok a szegényeinek, 
testvér ha azonnal kivesz a szekrényemből 
egy csomó levelet és elrejti a zsebébe. Ezer 
fankot, testvér: Nos? Megteszi, ugy-e bár?

Áz apáca elképedt; szótlanul tekintett 
az asszonyra.

Durantie asszony mint az őrült, foly­
tatta :

— Testvér, ón elvesztem ... A fér­
jem mindent tud. Elmondom magának . . . 
Megcsaltam Őt . . . Nem az ón hibámból. 
Minden pillanatban hazajöhet. Ebben a le­
vélben arról értesítenek, hogy minden-, tud 
és rohan haza, hogy megöljön ... 0 test 
vér, egészen bizonyos, ha megtalálja a 
leroleket, megöl engem ! Igen, ezer frankot 
adok, újra mondom ... Ha meggondolom, 
hogy talán ebben a pillanatban már fel­
rohan a lépcsőkön, hogy kezét az ajtóki- 
linosre teszi ...

ponkint beje'entik, hogy ennek amannak az 
éielmi cikkeknek mi volt ma a piaci ára 
Van piaebiztoe, varnak helypéozezedök, fel­
ügyelők, orvosok is járr-ak a piacra. Szóval 
van a városnak elég alkalmazottja, akik na’
Íionként figyelhetik s jelenthetik a legkü 
önbözőbb termékeknek piaci árait. Nos, ha 

egyik tisztviselő naponként hivatalos jelen­
tést kapna a piaci árakrí 1 : vájjon a hat 
napi árak különbözőségének egybevetésével 
nem állapíthatna meg egy piaci tarifát ?

Úgy hiszem, igen ! Minden bélen, he 
máskor nem, legalább a vasárnapi lapok- 
ban közzé tehetné a rendőrség a piaci ára­
kat. Közzé tehetné pedig a legolcsóbb és a 
legdrágább két nap árbeli eredményét. Pél­
dául : egy kiló krumpli 10—12 fillér stb.

Sokan kérdik talán, hpgy ez mire. volna 
jó ? — leen egyszerű. A háziasszonyoknak 
90 százaléka nem jár a piacra. Legalább is 
nagyon ritkán jár, két-hávom hétben egy­
szer. Egyik kényelemből, előkelőségből, iná­
éin más okból, nagyrésze csupán a kofák 
gorombasága miatt sem jár a piacra. El­
küldik vagy a cselédet vagy vásárolnak ott­
hon házhoz járó kofáktól.

Ha a cselédet küldik, egy két krajcár­
ral drágábban vásárol, mert a maga pénzére 
alkuszik, ellenben a saját zsebére dolgozik, 
annál is inkább, mivel tudja, hogy asszonya 
a piaci árak mibenállásáról és hullámzásáról 
tájékozatlan. Ha pedig valaki a oselédkiját- 
szásnak ezen módja ellen akópeo próbál vé­
dekezni, hogy a házhoz járó kofáktól Vásá­
rol, alighanem ott van, ahol a mádi zsidó. 
Sőt olykor még rosszabbul jár. A kofák 
ugyanis tudják, hogy az úrasszonyok tájé­
kozatlanok a piaci árakról s dupla összeget 
kérnek. Akárhány asszony örül, ha egy har­
madát leahudhatja, mert nem tudj*, hogy 
igy is sokkal többet fizetett.

Meg kellene védeni a házi asszonyo­
kat ettől a minden oldalról való szemér­
metlen kizsákmányolástól, úgy, ahogy lehet 
és legalább annyira, amennyire lehet. Nos, 
ha valaki ennek más és jobb módját nem 
tudja, ón úgy hiszem, hogy az a körülmény 
is segítene valamit a bajon, ha a rendőrség 
lelkiismeretesen utánna járna és utánna 
latna, hogy csinálnák meg azt a piaci tari­
fát, amit statisztika gyanánt nemcsak a köz­
pontba küldenénók föl, hanem itt is leg­
alább hetenkint egyszer közzé tennék vala­
mennyi helyi lapban.

A vasárnap közölt árak természetesen

A csipkefüggönyök ahtt a gyermek 
sírni kezdett.

Az anya összecsapta kezét.
— És ez a féreg az üveg után ordít 1 

Ez feltartja önt . . . Rögtön, rögtön, cicám, 
kapsz innivalót ... Felkelek, fel én 1 Nem, 
nem tudok, összerogyok . . .

Egy pillanatig elhallgatott és azután 
könyörgő ..fojtott hangon szólott:

— O ezer frankot vagy ingyeh . . . 
Megteszi ? Igen, vagy nem ?

Arohangóle nővér felemelkedett és ezt 
válaszolva :

— Ingyen. Hol vannak a levelek ?
Az Hs-rony arca felragyogott.
— A szekrényemben vannak — felelte 

— a felső fiókjába a zsebkendőim alatt.
És átnyújtotta neki a kulcsot.
A nővér megkereste a jelzett helyen és 

azután újra bezárta a szekrényt. Több rózea- 
szinü szallaggal összekötött levelet tartott a 
kezében.

— Ezek azok, igen 1 — kiáltott fel a 
fiatal asszony, — Gyorsan rejtse el a zse­
bébe, gyorsan . , . Zajt hallok.

Arohangóle nővér még mindig kezében 
tartotta levélcsomagot és keresett számukra 
valami biztos rejtekhelyét. Hirtelen a bölcső­
höz lépett, felemelte a babát, a leveleket el­
rejtette a gyerekruha között és azután a 

a gyermek csendben maradt, mintna sej­
tette volna, hogy milyen fontos szerepet játszik.

— Köszönöm . . . köszönöm ... he­
begte,Du amié asszony kimerültén.

Es minden meggondolás nélkül megje­
gyezte figyelmeztető skópen :

— Ah, higyjen nekem, csak soha sem 
írjon I
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az elmúlt hetet mutatnák, de abból a jövö 
hétre is lehetne következtetni és kilátni 
annyit, amennyi szükséges ahhoz, hogy a 
Tevők legalább tájékozva legyenek.

így az asszonyok a vápám api lapokból 
gyanús cselédjeiknek a fejére olvasnák az 
árakat s ha többet nem érnének el vele, 
annyit mindenesetre igen, hogy a cselédek a 
„polgári haszon* * zsebretételóban egy kissé 
legalább mérsékeltebbek lennének. A há­
zaló kofáktól pedig olcsóbban, jutányosabban, 
kedvezőbben vásárolhatnának, mivel ezek is 
tudnák, hogy az újságban van valami hiva­
talos értesítés a piaci árakról is. Es a vi­
déknek, az eladóknak, a termelőknek is érne 
talán valamit, ha többet nem, annyit, hogy 
a piaci árakról tájékozást szerezvén, a ko­
fák nem csapnák be oly könnyen őket is 
kívül a sorompón, mert bizony a kofa- 
beesapásnak a termelők között is sokan ki 
vannak téve, lévén közöttük is jóhiszemű 
elég, akár a háziasszonyok között.

Szóval : l-ször ki kellene bővíteni a 
piaci szabályrendeletet arról, hogy a kofák 
a vevőkkel ne gorombáekodjanak, ne szem 
telenkedjenek, amiről a múltban Írtam 2 szer 
fel kell állítani haladéktalanul a vásárcsar­
nokot, mert a jelenlegi piac-rendezésünk meg 
nem felelő: 3 szór piaci, tarifát és hivatalos 
értesítést kellene kiadni az árukról. Mindezt 
pedig minél gyorsabban és annál inkább 
meg kellene csinálni, mert igen könnyű do 
log. \ többi módról, ami talán nehezebb, a 
közelebbi számokban fogok szólani.

— y-

HÍREK.

— Meghívás. Hajduvármegye függet­
lenségi és 48 as elvű megyebizottsági tagjait 
felkérem, hogy s f. évi Julius hó 1 ső nap­
ján, azaz vasárnap reggeli 8 órakor Debre 
cenben az Angol királynő földszinti éttermé­
ben tartandó értekezleten megjelenni szives 
kedjenek. Tárgyak: 1. Az alispán választás 
ügyében kiküldendő végrehajtó bizottság 
megalakítása s ezzel kapcsolatos intézkedé­
sek megtétele. 2. A vármegyei függ és 48 as

Ebben a pillanatban heves lökéssel 
kinyílt az ajtó és megjelent Durantie ur.

Egyenesen a feleségéhez lépett, aki fel- 
emelkedett az ágyában

A hangja remegett.
Megszégyenítő dolgokat tudtam meg 

épp most, amik reád vonatkoznak. Megszé­
gyenítő, hallod ? Olyan dolgokat, amelyeket 
még el sem akarok hinni. Nem kételkedem 
az ártatlanságodban és csak bizonyítékot 
kérek arra. Ide a kulcsaiddal, azonnal . . . 
Ide vele.

Karját feléje nyújtva megállt.
Az asszony egy pillanatig habozott, 

épp annyi ideig, hogy bűnösnek tűnjék lel 
a férje előtt, azután előkelő mozdulattal fa­
léje dobta a kulcsokat, Arohangéle nővérhez 
fordult és igy szólt:

— Vigye ki a gyereket és hagyjon 
magunkra.

Az apáca engedelmeskedett.
*

A szomszédszobában várakozott egy fél 
óráig, háromnegyed óráig, egy őrzhosszat I 
A baba öeszeszoritott öklökkel aludt az ölé­
ben és halkan hortyogott, mint egy kis cica.

Végre is a hosszú osond által nyugta­
lanítva, nem tudta tovább kitartani, az aj­
tóhoz lépett és fülét a kulcslyukhoz illesz­
tette. Néhány perc után egy csók cuppanó­
st hallotta, azután zokogást és egy férfi 
hangot bocsánatért esdekeive :

— Bocsáss meg, Jeanne, bocsáss meg 1 
Te vagy a legtisztább . . . te . . .

Az apáca lábujjhsgyan elosont az ajtó 
mellől És' biztosan tudván, hogy senki sem 
látja, vn’ami végtelen gyengéd anyai rész­
véttől elfogja megcsókolta a csöppséget és 
halkan megjegyezte :

— Szegény kicsike 1

párt megalakítását előkészítő bizottság ki­
jelölése.

Minthogy bizottsági tagtársaim közül
az aratási és mezei munkák beálltával többen 
akadályozva lehetnek a megjelenésben, cél­
szerűnek mutatkozik, hogy községenként és 
városonként megfelelő számú kiküldöttről 
szíveskedjenek gondoskodni. Hazafias tisz­
telettel

Hajduhadház, 1906. junius 24-én.
Weszprémy István 

várni. biz. tag.

A belügyminiszter az arató 
sztrájk ellen. Gróf Andráaey Gyula 
belügyminiszter, tekintettel arra a kö­
rülményre, hogy az ország több vidé­
kén aratósztrájk fenyegeti a magyar 
mezőgazdaságot, hétfőn újabb rendele­
tét intézett e tárgyban a közigazgatási 
hatóságokhoz. A belügyminiszter rende­
letében felhívja a vármegyék törvény 
hatóságait, hogy oly sztrájkmozgalom 
alkalmával, mely a megye vagy a köz­
ség közbiztonságát veszélyezteti, ne ka­
tonaságot, hanem csendőrséget vegyenek 
igénybe. Tegyék ezt pedig olyanformán, 
hogy a veszélyeztetett területekre több 
csendőrőrsöt vonjanak össze s igy tart­
sák fenn a közbiztonságot. Ha ez nem 
volna lehetséges, csak akkor kérjék az 
illetékes katonai hatóságtól a szükséges 
haderő kirendelését. Végül meghagyja 
még a belügyminiszter, hogy a várme­
gyei törvényhatóságok minden esetben 
a csendőrparancsnoksággal közösen vi­
tassák meg a teendőket és aszerint 
intézkedjenek.

— Bocekay- szobor Debrecenben.
A király által felállítani rendelt 10 szobor 
közül a BoosSai szobrát nem állították fel 
Budapesten, nem lóvén rá alkalmas hely. A 
közoktatáengyi kormány most Holló Barna­
bás művészi munkáját, a hatalmas szobrot 
felajánlotta Debrecennek. Persze nem ingyen, 
de a kószkiadások megtérítése ellenében, 
így is nagyon olcsón fog a közönség egy 
abszolút becsű munkához jutni. A tanács

gnapi ütésében Oláh Károlyt bízta meg a 
vábbi tárgyalásokkal De már is kétség- 
len, hogy a Booskay-szobrot Debrecenben 
litják fel.

— Iskolai ünnepély. Az izr. leány- 
kóla igen sikerült iskolai ünnepélyt rende­
lt, melynek sikere Kuthi Zsigmondné ur- 
iszonyt és Lusztig Szeréna urleányt, az 
anepély rendezőit illeti. Bányai Lili, Bér 
it Juliska, Hercfeldar Julia szépen szavai­
ig romok volt két z^ngorakettős, melyet 
enyeres Margit ős Fürcdy Lili, Bodnár 
iiiű és Weif: Ilonka adtak elő. Két szin- 
rrab is volt a műsoron, melyben Bodnár 
mmy, Fenyves Szerén, Kenyeres Margit, 
eichmann Edith, Fischer Bella, Herozfel- 
jr Julia, Moskovits Margit, Kohn Irma, 
„rta Juliska, Lichtmann Anna. Weisz Ilona, 
osenberg Malvin, Füredi Margit, Klem 
Urna, Békései Anna, Ernst Mártha, Fodor 
Izr, Lusztig Erzsi, Polgár Kató, Kuro 
ilma, Kuro Klára, Stern Sára, Rózsa Mar 
ít szerepeltek. Az előadást szép közönség

— Csokonai kör alapítványai. Min­
den évben akadnak oly nemesen gondolkozó 
irodalom-barátok, a szépért áldozni kész párt­
fogók, akik a Csokonai-kör vagyonát újabb 
meg újabb alapítványokkal gyarapítják. A 
Csanttk- és Sesztina család nagyobb alapít­
ványaihoz mól ó módon sorakozik most bol- 

! dogult Hegyi Mihálvná hagyománya, aki 
1 nemcsak egyházának, han-.m Debrec9n mü- 
I vetődésének oltárára n bőkezű áldozatokat,

tett le. Végrendeletében 1400 koronát hagyott 
a Csokonai-körnek, amely összeg kamatai­
val együtt a napokban folyt be a Caokouai- 
kör pénztárába. Megemlékezett a Csokonai- 
körről a folyó évben elhunyt H Nagy Emi­
lia úrnő is, aki atyja, H. Nagy Ferenc 
nevére tett 200 koronás alapítványt. Kívá­
natos volna, ha e szép példák számos kö­
vetőre találnának.

— Beiratkozások a felső kereske­
delmi iskolába f. évi junius hó 30-án és 
július első 3 napján délelőtt 9—12 és dél­
után 3—5 óra között történnek. A taninté­
zet jelenlegi tanulói a legutóbb nyert bizo­
nyítványt, ujjonnan beiratkozók pedig a kö­
zépiskolai IV. o. bizonyítványon kívül még a 
születési — keresztlevél — és ujraoltási bizo­
ny it ványok at tartoznak bemutatni. Tandíj fejé­
ben egyelőre ké havi tar.dij, negyven ko­
rona fizetendő. Saját érdekében figyelmez­
tetjük az érdekelt szülőket, hogy gyermekei­
ket beíratni el ne mulasszák, mert a későb­
ben jelentkező tanulók csak azon esetben vé­
tetnek fel, ha még üres hely áll rendelke­
zésre. — Az igazgatóság.

— Magyar Birodalmi Diákszövet­
ség. A megalkotott diákszövetség elnökeivé 
a kongresszus megválasztotta Melha Ar­
mand kolozsvári, Ulbrioh Hugó budapesti, 
H. Kiss Pál debreceni elnököket. A szövet­
ségi tanács főellenőre Mauks Sándor eper­
jesi elnök lett. A jelenlevő főiskolai kép­
viselők mind beléptek a szövetségbe. A deb­
receni jogászifjuság két 200 koronás alapít­
vány nyal elsőnek lépett be. A legközelebbi 
kongresszus Eger vagy Eperjesen lesz már 
az uj szövetségi szabályok alapján. A kép­
viselők legnagyobb része a tegnapi nap fo­
lyamán már el is utazott. A debreceni jogász- 
ifjúságnak örök érdeme lesz, hogy az 6 ne­
vükhöz fűződik a szövetség megalkotása.

— Szabaf aágolt póttartalékosok.
A hadügy miniszter egy ismeretes rendelete 
értelmében a budapesti helyőrség kaszárnyái ­
ból vasárnap délben szabadságolták a múlt 
év december hó 27 ón tényleges szolgálatra 
behívott póttartalékosokat. A legénység előtt 
felolvasott ezredpa.ancs értelmében O Fel 
sége a póttartalékosoknak eltöltött tényleges 
szolgálati idejükre való tekintettel a had­
ügyminiszter előterjesztésére két évi fegyver­
gyakorlat elengedését jóváhagyta.

— A* igaxságügyminisxter állapota.
Polónyi Géza igazságügyminiszter betegsé­
gében örvendetes januláa állott be. A mi­
niszter már fölkelt az ágyából és karosszé­
kébe:! ülve, hivatalos iratokat intézett el. 
Polónyit epekőbántalmak gyötrik, orvosai és 
környezete azonban remélik, hogy nehány 
heti karlsbadi kúra teljesen helyreállítja 
egészségét.

— Kereskedők vasárnapi munka - 
sstinete. A kereskedelmi alkalmazottak 
vasárnapi munkasztinete iránti mozgalom 
kezd tért hódítani. Holnap a férfi divat, 
norinbergi, cipő és kalapszaktnák kereskedői 
tartanak ülést, melyre » következő meg­
hívót bocsátották ki: Tisztelt Kartárs ur! 
Vonatkozással a kertek, ifjak társulata f. 
hóról kelt és t. kartárs ur Kezeihez is jutott 
nyílt levelére alulírottak folyó üó 27 én 
szerdán délután 6 órára t. kartá.s urat a 
kereskedő ifjak társulata (Kossutn m 23) 
helyiségében végleges döntés céljából barát 
ságos értekezletre tisztelettel meghívjuk. 
Ezen értekezlet egyedüli célja, hogy uz al­
kalmazottak kérelmének egyetemleges meg­
állapodással eleget tegyünk. A fóifi-divat, 
norinbergi, oipő és kalap üzletek, tulajdona 
sai magunkat k Uelezni óhajtjuk, hogy a 
Julius és Augusztus hónapokba a vásár 
vasárnapját kivéve egész vasárnap üzletein- 

I kei zárva tartjuk és megállapodni kivánunx 
a napi nyitás és zárás idejére. Tekintettel, 
hogy az öszzes debreceni kereskedőknek 
hasonló megállapodása folyamatban van, 
kérjük t. kariárs ur biztos megjelenését,
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annyival is inkább, mert akik meg rem 
jelennének, vagy magukat bejegyzett üzlet­
vezetőikkel nem képviseltetnék, távol mara­
dásukat beleegyezésnek fogjuk venni. Kelt 
Debrecen, 1906 junius 22. Kartársi üdvöz­
lettel Békés Lajos, Fisch testvérek, Rózsa 
J és Társa, Darvas Ede, Aszmann Ferenoz, 
Reiner Mór, Mentze Henrik* Fekete Jakab. 
Az ülésen Kardos László fog elnökölni.

— Méltányosságot as adókivetés­
ben. Több oldalról felmerült panasz követ­
keztében Wekerle Sándor miniszterelnök, 
mint pénzügyminiszter utasította a budapesti 
adókivetési bizottságoknál az adófelügyelő- 
ségi tisztviselőket, hogy a harmadosztályú 
kereseti adóra vonatkozó javaslatai megtéte­
lénél a kereseti viszonyok alakulására állan­
dóan figyelemmel legyenek és emelést csakis 
teljesen megokolt esetben hozzanak javaslatba. 
Az adófelügyelő pedig utasít tat itt, hogy a 
bizottsági előadók működését kisérje figyelem­
mel és gondoskodjék arról, hogy a miniszter 
intencióit teljes mórtőkben végrehajtsák. Fel­
tűnő, hogy ez az utasítás csak a fővárosi 
adófizetőket védi ős a vidéket semmi olta­
lomban nem részesíti. Pedig a debreceni 
adófizetőkre is égetően üdvös lenne, ha a 
harmadosztályú kereseti adók kivetésénél 
jobban figyelnék az adózó kereseti viezonyá- 
r.ftk változásait. Reméljük, hogy városunkra 
is kifog hatni a méltányos adókivetést szor­
galmazó utasítás.

— A sáskaveízedelem. Minthogy a 
hortobágyi óriási sáskafertőzési nem sike­
rült junius 23 ig teljesen kiirtani, a sáska 
egy része már azon és a következő napon 
Hortobágyról leginkább nyugatra, tehát 
Heves é* Jász Nagykun-Szolnokvármegyék 
felé szállott. A sáskák részben az érő ga­
bonái és a takarmány földeket lepik el, rész­
ben a még tiszta és füves legelőkre száll­
nak. Miután a vetést meglepő sáskák még 
nagy kárt tehetnek, a földmivelésügyi mi­
niszter ez utón is felhívja a fenyegetett köz­
ségeket, hogy a meglepett és már vágható 
vetést haladéktalanul vágassák le és takarít­
sák el. Ha ez lehetetlen, a szokásos véde­
kezési módokat alkalmazzák.

— A fiumei kormányzó beiktatása. 
Nákó Sándor gróf fiumei kormányzónak be­
iktatása ma délelőtt volt. Fiúméból telefonál­
ják, hogy t beiktatási ünnepéíyie nagyban 
kés mitek és az egyes középületeken még 
tegnap befejezték a díszítési munkákat. Vio 
Fereucz Fiume város polgármestere minden 
lehetőt elkövetett, hogy a beiktatás minél 
fényesebben sikerüljön. A pályaudvart is 
lobogókkal díszítették föl, ahoi Nákó Sán­
dor gróf kormányzót Vio podesta a város 
polgársága nevében üdvözölte. Nákó kor­
mányzó, meghívott vendégei részére Buda­
pestről egy külön vonatot fcocsájtott ren­
delkezésre, amely udvari termes kocsikból 
állt, valamint a Nemzetközi Vasúti Hálókocsi 
Társaság által külön ez alkalomra Brüs­
szelből hozott éttermes kocsiból, melyek ez 
alkalomra fényes villamvilágitásra voltak be­
rendezve. A kormányzó vendégül látta a 
különvonaton a meghívottakat és az étkező 
kocsiban pazar vacsorával vendégelte meg. 
A végleges megállapodás szerint tegnap este 8 
óra 15 perckor indult el Fiúméba. — Ott 
Gál Tibor helyettes-kormányzó gondoskodik 
gróf Nákó vendégeinek elszállásolásáról. 
Holnap tiz órakor a kormányzói palotában 
fényes estély lesz, melyre Fiume város note- 
bilitásai mind hivatalosak. Az estély alat a 
kormányzói palota erkélyén Fiume város 
zenekara hangversenyt ed. Ugyanekkor a 
várost és a kikötőben időző hajókat fényesen 
kivilágítják.

— Magyar nemssti bank. Pénzügyi 
körökben, amint egy bécsi börzelap Írja, hire

jár, hosy a kormánypárt körében egy nagy 
bank alapítását tervezik kizárólag belföldi 
tőkével. Az alapításban az arisztokrácia és 
a klérus is résit venne. A bank célja egy- 
előre a magyar ipar pártolása lenne, az 
önálló vámterület megvalósulása esetében 
azonban a külön jegybank alapjául szol­
gálna a bank. A dolog még kezdeti ages stá 
diumban van, de az idézett lap szerint a 
legkomolyabban beszélnek róla.

— Szerencsétlenség a kefegyárban.
A Fáik* féle kefegyárban tegnap reggel eu 
lyos szerencsétlenség történt. Egy fiatal 
gyermek leány jobb karját az egyik gép el­
kapta s egyik ujját tőből leszakította. A 
szerencsétlenül járt leányt Dalmi Rózának 
hívják s még csak 14 éves, alig eszmélő 
állapotban szállították édes apja Dalmi 
János dohánygyári munkás lakására. Az 
esteli órákban állapota annyira rosszabbo­
dott, hogy kezelés véget a kó.házba kellett 
szállítani.

— A Fajérváry kormány szerző­
dései Lengyel Zoltán országgyűlési képvi­
selő a parlament egyik legközelebbi ülésén 
határozati javaslatot terjeszt a képviselőház 
elé a Fejérváry minisztérium által kötött 
szerződések, nevezetesen a dohány- és só­
jövedék, vasúti üzem, a refakciók, erdők és 
bányák haszonvétele, val> mint a kivándorlás 
és az állami igazgatás körébe eső egyéb 
ügyletekre vonaUozó iratoknak a képviselő- 
ház elé való terjesztése tárgyában.

— A gazdák és a munkásmozgal­
mak. Félhivatalosan teszik közzé a követ 
kezőket: Miután a legutóbbi időben több 
Ízben megtörtént, hogy a földmivelésügyi 
minisztériumhoz fordultak olyan esetekben, 
amikor az arat si munkásmozgalmakkal 
kapcsolatban rendészeti intézkedések szük­
ségéről volt szó, — indokoltnak látjuk ez­
úttal jelezni, hogy a rendészeti a karha­
talmi intézkedésekre a belügyminisztérium 
illetékes, akkor is természetesen, ha aratás­
ról van szó. A földmivelésügyi minisztérium 
rendészeti és karhatalmi ügyekben közvet 
Jenül egyáltalában nem intézkedhetik s igy, 
ha az ilyen tárgyú előterjesztések tévesen 
hozzá intézteinek, megküldi azokat illetékes 
intézkedés végeit a belügyminisztériumnak ; 
ezáltal azonban sz ügy késedelmet szenved­
het A földmivelésügyi minisztériumnak az 
aratási mozgalmakkal kapcsolatban hatás­
körébe az tartozik, hogy a munkát kereső 
munkásokat s a gazdákat a kereslet és kí­
nálat felől tájékoztassa, a munkásközveti- 
tést vezesse, a szerződésszegő arató mun­
kások pótlására a munkástartalékot szer­
vezze, e tartalékból indokolt esetben a 
szükséges munkásokat átengedje, a munkás­
törvény pontos és pártatlan végrehajtására 
ügyeljen s e törvény alapján a vitás ügyek­
ben a kihágási esetekben kelt alsóbb fokú 
ítéleteket felebbezés esetén harmadfokon 
felülvizsgálja ; egyébként pedig minden a 
munkaadót és a munkást érdeklődő köz­
érdekű kérdésekben más minisztériumoknál 
is közbejárjon.

— UJ zenetanár. Sze mere József 
hegedűművész, akit Debrecenben jól ismer­
nek a napokban i yerte el a budipesti zene- 
akadémián a tanári oklevelet. Szemere deb­
receni születésű, ekiről még sokat fognak 
beszélni a lapok művészeti rovatai.

— Debreceni tornaegylet. Vasárnap 
délután tartotta a debreceni tornaegy'et évi 
közgyűlését. Az egylet múlt évi működéséről a 
titkár és művezető teltek jelentést. Majdspénz- 
tári állásról számoltak be. Az egylet volt elnö­
két Dobieozky Sándort disztagnak. választották 
meg- Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy 
a következő vasárnap rendkívüli közgyű­
lést tartanak, a melyen a folyó évre szóló 
költségvetést terjesztik be. Végül pedig a 
régi tisztikar lemondása folytán, megvá- 
lasztatolt : elnökké Uhlarik Béla és Oláh 
Károly, ügyvezető elnökké dr. Horvav R 
alelnökök lettek : J mosi Zoltán, Veceey 
Imre és Leetyán Adorján, titkár Zuber 
Ferenoz, II. titkár Szarukán Sándor, pénz­
táros Kies Kálmán, ellenőr Szánthó József, 
háznagy Rudolfi Imre, jegyző Zöld József,

számvizsgálók: Gsszner Géza, Kovács Mi­
hály, mérnök Várady Géza, orvosok: dr. 
Czakó Zsigmond, dr. Derekassy István, dr. 
liütter Károly és dr. Láng Sándor. Ugvész 
Árvay Béla Választmányi tagok : dr. Csü- 
rüs Ferenc, dr. Polgár Dániel dr. Szász 
Adolf, Szncs Ferenc, dr. Bacsó Dezső, Bur­
ger Izsó, Gyürky Sándor, Pogány Kornél, 
Török Gábor, dr. Jiszy Viktor, Matyasovszky 
Andor, Ormós Lajos, Vilmos Béla, K. Szabó 
János-

— Foot ball mérkőzés a Sporttéren.
Szombaton délután folyt 1# a mérkőzés a 
Debreceni Tornaegylet football csapata s a 
gazdászok csapata között a nagyerdei sport- 
téren. Szép számú közönség nézte végig a 
mérkőzést, melyben kivált a gasdászok est* 
tártora, mely szép összjátőkot prudukált. De 
erős csapat volt a tornaegyleté is, mely ez 
alkalommal kitűnő összeállításban volt. A 
gazdászok csapatában jól játszottak Balogh 
Faust, Puzdor, Tikos, mig a Tornaegyleti 
csapatban ki váltak Percei, Tolnai, Markovios, 
Fényes, Móric. Kedden délután 6 órakor lab­
darugó gyakorlás lesz újra a sportteren, melyre 
felhívjuk a közönség figyelmét.

— Meggyilkolt pánstárosnő. Szabó 
Julia 23 éves úri leány P.-Ladányban a va­
súti állomáson mint pénztár kezelőnő volt 
alkalmazásban. A múlt hónapban szobájában 
halva találták anélkül, hogy egy pillanatig 
is beteg lőtt volna. A titokzatos halálesetet 
a lány rokonai gyanúsnak találták éa beje­
lentették az ügyészségnek, hol a vizsgálatot 
nyomban elrendelték, miután minden körül­
mény amellett szól, hogy a lány gyilkosság­
nak esett áldozatul. A megindult vizsgálatra 
bizonj ára döntő befolyással fog birni a hulla 
megvizsgálása. Szabó Julia holttestét e cél­
ból exhumálni fogják.

— Adófizetés postatakarékpénztár 
utján Régi terv, hogy adófizetést posta­
takarékpénztár utján is lenessen teljesíteni. 
Hir szerint ezt a tervet most a lomtárból 
előszedi a pénzügy minisztérium amennyiben 
komolyan szándékozik annak megvalósítá­
sára, amire vonatkozólag Halász Sándor, a 
postatakarékpénztár igazgatója javaslatot 
készített. A kivitel elég könnyűnek látszik 
B nemesek az adófizetőkre volna nagy 
előnnyel, hanem az adóhivatalokra nézve is 
elég könnyebbséggel járna. A terv szerint a 
sekk elismervény lapja nyugtául szolgálhat 
az adófizetőknek, raig a befizetési lap az 
illetékes adóhivatalhoz kerülne, mely aztán 
a szükséges könyvelést elvégzi. Hogy e 
reformot mikor valósítják meg, arra választ 
nem lehet adni, mert a kérdés egyelőre 
tanulmány tárgya a minisztériumban.

— A tagosítás! törvényhosás ren­
delése. Az alkotmányos viszonyok helyre­
állta óta a gazdákat ismét sűrűbben foglal­
koztatja a tagosítások és birtokrendezések 
kérdése. — A szabolcsvármegyei gazdasági 
egyesület legutóbb behatóan indokolt kére­
lemmel fordul a földmivelésügyi miniszterhez, 
amelyben a tagoeitósi és birtokrendezési 
ügyeknek a törvényhozási utón való újabb 
rendezését kívánja. Az egyesület rámutatott 
kérvényében arra a tarthatatlan állapotra, 
hoiíy egyes községekben a volt úrbéres tel­
keknek megfelelő földbirtokok 40—50 da­
rabban szétszórva fekszenek a község hatá­
rában. Az egyesület különleges kívánságai : 
a földarabolt földbirtokok összesítése, a köz­
legelők megújítása és parcellaminimumok 
létesítése. Óhajtja továbbá az egyesület, hogy 
oly községekben, ahol a közlegelőket fölosz­
tották és szabad gazdálkodási rendszerre tér­
tek át. a tagosítást tegyék kötelezővé és a 
kényszertagositás eseteit az alkotandó tör­
vénybe vegyék föl A szaboloemegyei gaz­
dasági egyesület nehány nap előtt a kérvényt 
megküldte a d breoeni éa hajdumegvei gaz­
dasági egyesületnek is, ma pedig az orez. 
r,ag> ar gazdasági egyesület irra kérte, hogy 

a szaboloamegyei gazdasági egyesület kér­
vényét illetékes helyen pártolja.

— A lótenyéestés virágsása. A ló­
versenysport pár év óta nem valami fényes 
eredményeket mutat és sarkalja az epés kri-
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tikákat. Lótenyésztésünk azonban a maga 
nagy egés>:st-gati testébm, melynek törzséi a 
népies lótenyésztés alkotja, nemesat, bogy 
nem marad bátra, de sót szépen fejlődik. 
Erre mutat; a folyó és múlt éri fedeztetések 
számáról összeállított hivatalos kiam'atás, 
mely szerint: a fedeztetést állomásokon a 
múlt 1905. évben 3236 mén fedeze t össze­
sen 102.117 kannát. A folyó évben pedig 
3181 mén 118 355 kancát. A fedeztetést di­
jakból a múlt évben 856 490 korona folyt 
be, a folyó évben 951.828 korona. Vagyis 
dacára annas, hogy 54 ménnel kevesebb 
veit a fedezhető állomásokon, a ménhez ve­
zetett kancák száma 16.239 el, a díjbevétel 
pedig 95.338 koronával gyarapodott.

— A* uj államkölcsön. We eerie
minisztereinek expozéjában kijelentette, hogy 
Magyarország pónzszítksepleta 230 millió 
koronát tesz ki. A N. Fr, Pr. értesülése sze­
rint e ^'szükséglet fedezésére valószínűleg 
fszszel kerül a sor. Nincs még eldöntve, 
hogy az uj kölcsön aranyjáradék vagy ko 
ronajáradék lesz e, de valószínű, hogy az 
utóbbi, bár lehet, hogy a kormány kényte­
len lesz aranyjáradékot bibocsátani, például, 
ha az osztrák piac viasszauíasitaná a ma­
gyar kibocsátást. Magyarország szükséglete 
főképpen a következő tételekből áll: 1902-ben 
38 millió koronát szavaztak n:eg taracKüte- 
gekre, ebbő! Magyarországra esik 13.1 millió. 
A delegáció által 1904-re és 1905-re megszava - 
zoít hadfelszerelési hitelből 61.3 millió korona. 
A mostani delegáció által megszavazandó hi­
tel fejében 28 milliót áliitottak be a 
költségvetésbe. — Az 1904 iki beruházási 
törvény az államvasutak céljaira mintegy 
193 milliót bocsát a kormány rendelkezésére. 
A négy tétel összesen 213.4 milliót tesz ki, 
amelyre mintegy 228—229 millió korona 
névértékű papirt kell kibocsátani. A kor 
many által tervezett műszaki munkák költ­
ségeit még nem lehet megállapítani. Mint­
hogy az adók most már rendesen befolynak, 
lehetséges, hogy nem kell az egész szükség­
letet kölcsönnel fedezni, hacsak az adóhát­
ralékosok nem kapnak halasztást. Ezeknek 
a szükségletüknek a fedezékébe bele vannak 
értve a pénztári készletek kiegészítése cél 
j ból való visszatérítések, valamint a Fejér- 
vúry-kormány függő kölcsönéből felvett 
őrsegek is.

— A városi törvény revisiója. Rég­
óta panaszkodnak a szabad királyi, a tör­
vényhatósági joggal fölruházott és a rende­
zett tanácsú városok, hogy az úgynevezett 
községi törvény nagyon sok, rájuk nézve 
káros és sérelmes intézkedést tartalmaz. 
Ezért a városok elhatározták, hogy segítenek 
magukon és a városi törvény megváltozta­
tása iránt mozgalmat indítanak. A városok­
nak és polgármestereknek az 1904. évben 
tartott országos értekezletén a városok Esz 
tergom és Makó kiküldötteit bízták meg, 
hogy az uj városi törvény tervezetét, illető­
leg az országgyűlés elé terjesztendő memo­
randumot készitség el 1906 junius hónap 
5 lg Mivel pedig a megbízottak nem felel­
tek meg a megbízatásnak, ezzel a munká 
val Folgens Kornélt, Igló város polgármes­
tere most átirt az összes városokhoz és igy 
Debrecen városához is, hogy a községi tör­
vény revíziója és az uj városi törvény meg­
alkotása érdekében tapasztalataikat és észre­
vételeiket közöljék vele. Kérdést intéz hoz • 
zajuk, hogy a városok osztályozása és jog­
köre, a képviselőtestület szervezése, a tanács, 
polgármester és rendőrkapitány hatásköre, a 
tisztviselők fizetése és minősítése, az alkal­
mazás ideje, az illetőségi ügy, a fölebbozósl 
fóromok, a vagyonkezelés és ellenőrzés és a 
fegyelmi eljárás dolgában mik a véleményük 
és mi szorul javításra és megváltoztatásra 
Debrecen város tanácsa legközelebb szintén 
foglalkozik e kérdéssel és az észrevételekről 
átiratban fogja értesíteni az iglói polgár- 
mestert.

— A feleség bosssuja. Furcsa módon 
állott boszut egy ispotály laposi munkás 
neje férjének hűtlenségén. Az asszony már 
régóta gyanakodott férjére, hogy míg ö 
mosni jár, férje egy nem a legjobb hírnév­
nek örvendő nővel tölt nap nap után bizal­
mas pásztorórákat. Az asszony nem tarto­

zott főúri családbeliekhez a iay nem tudta, 
hogy az ilyen ügyet vagy agyon kell hall­
gatni vagy hasonlóval viszonozni vasy a 
legvéső esetben válni, ő, az 6 polgári eszé­
vel más megtorlást gondolt ki. Megleste az 
urát, mikor ez találkára ment s aztán ujeg 
állt a szerető ablaka alatt és hangos pa­
nasszal ős súlyos szidalmakkal könnyített 
keserűségétől összefaosarodo.t szivén és kel­
tett részint őszinte szánalmat, részint zajos 
derül séget az uioa közönségénél. Hoskzu és 
hangos sirámokkal sorolta el saját asszonyi 
érdemeit, hogy ő mennyire gondozta urát, 
mennyire ápolta gyermekeit, mennyire csa­
ládias, dolgos asszony volt. E női erények 
ről szónoki átmenettel és kacskarineós ká­
romkodásokkal azokra a hibákra, bűnökre 
és osalfaságokra tért át, melyek a szeretőt 
jellemzik, nem feledkezvén mag ezek között 
többször kiemelni annak kócos, vörös haját 
szemben ae 6 ében szinti, dús kontyával. 
A férjen sem hagyott egy koronányi helyet 
szárazon, elmondván őt mindennek, csak 
jónak, becsületesnek és tisztességesnek nem. 
És mit csinált ez alatt a férj ? A férj ki­
szökött a kerti ajtón és a kertek alól visz 
szakerülvén az. utcára, megragadta élete 
párját hátulról és rém a leggyöngádebb 
sza"'okkal vonta kérdőre asszonyát, hogy 
mit csinált itt akkora patóliát, mikor 6 most 
jön a városház előtti térről, ahová egyik 
munkaadója hivatta. Az asszony megszé­
gyenülve s az utoai közönség hahotájával 
kísérve követte férjét a családi tűzhely felé.

x Fekete gyáes női nyakláncok 
függők és mellt ük Mentse árahásában 
a legszebbek Kossuth-utoa 4. ss. 361—3.

x Papa, Mama, Baba, Mentve Kos­
suth-utoa 4. evám. 361—3.

Zsazsa Debrecenben.
— Interjú. —

A modern riporter őtletesaégével természete­
ién siettem felkeresni a nagy Zsázsát, a páratlan 
Fedák Sárit az Angol királynőben, hogy meginter- 
juoljam. Mert Fedák Sári páratlan. Hírnevét nem 
homályosithatja el a többi hires Sári, se az enni­
való Petrás Sári, se a szintén ennivaló soroksári (a 
pestiek kenyere).

Befogattam tehát a kis vasúiba és meg is 
érkeztem az Angol királynőhöz. Hanem akkorára 
már a divatos díva divánján csupán Hauer Bercit, 
a dzsentri szállodást találtam. Birnum Zsazsa már 
tovaszáguldott, miután előbb befütött alaposan au­
tomobiljának és a debreceni rutiértő publikumnak.

Nem maradt más hátra, Berci urat fogtam 
vallatóra a Sári irányában. Berci, a mindig előzé­
keny, szeretetreméltó Berci, nem fukarkodott a 
szóval.

— Hát persze, hogy Fedik Sári hozzám szállt. 
Hát kihez is szállott volna ? Tudod, barátom, az 
úri lány. Úri nép meg csak hozzám száll. Csupa 
gróf itt minden. Zsazsa is már grófi számba megy. 
Én tudom Hát ki tudná, ha én nem tudnám. Ve­
lem úgy van, mint az édes testvérével, ügy esztendő 
és Zsazsa grófné lesz. Én mondom.

— Ebbe a szobába lakott, látod. Itt őzen a 
díványon ült, én meg itt ezen a helyen állva ma­
radtam előtte. Kibeszéltem magam vele bizalmiam. 
Barátom, az a lány mesébe való 1 Olyan a világon 
nincs. Valósággal mágnás modorú. Mikor beszélge­
tés közben a padlóra köptem, csak természetesnek 
találta, mert grófok is szoktak köpni.

— Abban az ágyban töltötte éjszaktját. Ba­
rátom, a lepedőt, amelyen sajátkezüleg feküdt, őrök 
emlékül eltettem. Soha se fogom kimosatni. Amu- 
letnek fogom viselni a keblemen. Nem is engedtem 
kiadni azt a szobát, hogy 6 elment belőle- Magam 
feküdtem az ágyába. Mi, barátom V Ugye-e, óriási 
mesébe való. Egy ágyban Fedák Sári meg én 1

~ táviratok.

A király a kiegyezésről.
Béos, junius 26. A Prágában meg­

jelenő „Bohómia“ a királynak egy nagy
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feltűnést keltő kijelentését közli, ame­
lyet Ö Felsége reichenbergi tartózko­
dása alkalmával egyik előkelő nagy­
iparosnak tett. A király úgy nyilatko­
zott, hogy a kiegyezés Ausztria és 
Magyarország közt 1917 ig tart, de 
hogy mi lesz azután, azt maga se tudja. 
Nem fogja már ugyan azt az időt meg­
érni, de azért ez nagy gondra ád neki 
okot.

A magyar delegációból.
Béos, junius 26. A magyar dele­

gáció ma teljes ülésében folytatta a 
külügyi költségvetés tárgyalását. Holló 
Lajos óles bírálat alá vette Golu- 
chovszLy külügyminiszter egész mű­
ködését. Várható, hogy W^kerlo mi­
niszterelnök fel fog szólalni Golu- 
chovszky védelmére.

A képviselőház ülése.
Budapest, junius 26. A képviselőház 

ma küldte szót a meghívókat a junius 28-án 
délelőtt 10 órakor tartandó ülésre.

Általános sztrájk Bóosben.

Béos, junius 26. A szociáldemok­
rata part azt tervezi, hogy az általá­
nos választói jog késleltetése miatt a 
bécsi összes ipari munkásokat általános 
sztrájkba lépteti, amely junius 28-án 
reggel ütne ki. Az egész helyőrség 
készenlétben van, minden egyes kato 
nának már 120 éles töltényt osztot­
tak ki.

A fiaméi uj kormányzó.
Fiume, junius 26. Níkó Sándor gróf, 

az uj fiumei kormányzó, ma reggel 9 óra 40 
perckor érkezett ide külön vonaton fényes 
kísérettel. A pályaudvaron megjelent a kor­
mányzóság tisztikara, a városi képviselet a 
polgármesterrel, a 79. gyalogezred tisztikara, 
az Árpid hadihajó parancsnoka és számos 
testület. Az üdvözlő beszédekre a kormányzó 
meleg hangol válaszolt.

Lemondó képviselő.
Besztercebánya, junius 26. Arra a

hírre, hogy B Útik Ödön függetlenségi párt 
képviselő lemondani készül a mandátumról, 
a nemzetiségi lakosság részéről erős agitáció 
indult meg.

1 debreceni diákkengresszns 
utolsó napja-

A Kossuth-serleg átadása.
Szombaton volt a diák kongresszus 

utolsó napja A délelőtti ülésről már számot 
adtunk olvasóinknak, a délutáni gyűlésről 
szóló tudósításunk a hétfői váratlan sztrájk 
miatt maradt ki tegnapi lapunkból. Napi­
rend előtt Lukács Imre Béla a diákóroma- 
nizmus elfajulása ellen mondott nagyhatású 
beszédet, rámutatva az onnan fenyegető 
veszedelemre s kérte a kongreszszust, hogy 
orvoslást keressen. A kérdéshez H. Kiss Pál 
dr. Pólya és Lám Károly szóltek hozzá, 
utóbbi külön indítványt nyújtott be, amit 
a kongresszus határozata értelmében az összes 
főiskoláknak megküldenek. Ezután a Szö­
vetség végrehajtó s -erveinek tárgyalását foly­
tatták, melynél a vita akörül forgott, hogy 
a szövetség ólén elnökség állj on-e, — 
vagy szövetségi tanács. Kövér Bél?, H. 
Kiss Pál az elnökség eszméje mel­
lett foglalnak állást, mert szerintük a sző 
vétség egységes és biztos vezetése csak el 
nökség mellett lehetséges. Ilyen értelemben 
szólal fel Mauks Sándor is. Lukács Imre, 
Melha Armond, Zsitvay Tibor a szövetség
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tanácsot pártfogoljak, mert a mellett ki van 
lárva bármely főiskola hegemóniája és a 
vezetőség jobban ellenőrizhető. Végre is a 
szövetség t^áos eszméjét ÍOjiadlta ellakon- 
í/res^zus mely tanács 4 tagból all, egy tag 
R„da é tről egy Kolozsvárról, egy /áfiráb 
nól és egv vidéki főiskolák egyeteméből kul- 
Sendő ki A szombati gyűlés egész a késő 
éjjeli órákig tartott, mert csak így tudták 
letárgyalni az ös.'.zes pontokat.gVH3>rn ip a Hortobásryra utaztak ki a 
diákok, ahonnan a kitünően eltöltött nap 
emlékével délután tértek vissza. Este az 
Arany-Bika szálloda dísztermében a Kossuth 
serleg ünnepélyre gyűltek össze. A magyar 
diákok szövetsége ugyanis Kossuth serleget 
készíttetett Kovács János István kezdemé­
nyezésére, melyet mindig annak a ,várPs^a^ 
diáksága őriz egy évig, amelyik J^han a 
kongresszus van. Ebben az esziet dőben a 
kolozsvári ifjúság kezében volt a serleg. 
Ennek a serlegnek volt vasárnap este »z 
átadási ünnepe. A diákok az Arany Bika 
szálloda dísztermében gyűltek össze, itt 
társas vacsora volt, mely közben emelk. de t 
fej Pólya Antal dr. és a kolozsvári tudomány- 
egyetem nevében átadja a díszes müvu, 
hatalmas serleget. Egy esztendeig volt ön­
zője a Kos'-uih-serlegnek a kolozsvári egye­
tem polgársága. Becsülettel, tiscteaéggel tar­
tották a serleget, mely a hazaszeretet, a 
szabadságért való hő rajongás szimbóluma 
volt. Amikor ezt a serleget átadja, fáj szivé­
nek, hogy meg kell attól válniok, de vigasz­
talja az, hogy u debreceni akadémia poi 
gá-ságának adja át azt a serleget, amely 
Kossuth szellemét vitte a kolosvári diákok 
üözé. Kéri, legyen a debreceni diákság őri- 
zője, gondozója ennek a szent serlegnek.

A debreceni akadémia diákjai nevében 
Schenk István vette át a hatalmas serleget. 
Meghatottan veszi kezébe azt a serleget, 
amely bizonyítéka unnak, hogy a magyar 
diákság hű maradt Kossuth Lajos szellemé 
hez, hogy a mavyar diákság ma is a hazá­
ért,’ szabadságért lángol, hogy a magyar 
diákság ma is kész életét is feláldozni a 

emzetért, a szabadságért vívandó harcban. 
E város falai között folytak le a Kossuth 
dicsőséges korszakának legszebb napjai E 
főiskola oratóriumának egyszerű falai között 
hangzottak °1 a fővárosból ide menekült or- 
ezággvülés előtt Kossuth apánk hatalmas 
beszédei. E város diáksága lángoló szivé­
nek teljes melegével csiieg Kossuth emlé­
kén. Az 6 eszméi belevésődtek a debreceni 
diákság szivévé, lvl kébe. Es ezek az eszmék 
ott maradnak őrökké.

Azután n főiskolák küldöttei egymás­
után tettek fogadalmat. Zsitvov Tibor a 
budapesti tudomány rgvetem, Ulbrich Ödön 
H müegyr'em, Szitvássy Béla az állatorvosi 
főiskola Rákosi Zoltán apaedagogium, Mauks 
Sándor és Túrok Pál az eperjesi, Nagy Jenő 
a nagyvárnál és Imrédi \ ilmos a márama- 
rosszige'.i »t > démia i'jusága revében mond­
tak lángoló, tüzes, hazafias beszédet.

Az ifjúk lelkes hangulatban a késő éj­
jeli órákig együtt maradtak.

SSzgazdaság.

Ragéay-Csamoh.
A Szentpéteryek tartozása.

Irts : H. Hrabovaeky Julia.

Kőbányai sértési! xlet. Junius 26. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkini 400 kilogramm 
fölüli súlyban) 112—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 120—120 fillé­
rig. Fia'al közép (páronkint 251—320 kilogramm 
sulvban) 122-124 fillérig. Fiatal könnyű (péronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 123—125 fillérig, 
ül. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig i 116 — 117 fillérig. Közép (páronkint 240-260 ki­
lograms ig) 117—120 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 1 18—120 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
június 23. nspjitn volt készlet 61815 drb. 1906 
június 23. napján felhajtatott 646 darab. 1906 
junius 21-ik napján elszállittatott 956 darab. 
1906 junius 25-dik napjára maradt készlet 61.405 
darab. A hízott sertés üzletirányzata : vontatott.

Margit halálsápedtac, arcából kikelve 
támolygott be Hermin néni szobájába.

— Vége 1 tagolták vérteleo ajkai alig 
hallhatóan, aztán leroskadt az első székre-

— Mi történt ? — kérdezte Hermin 
néni ijedten. Megtagadta atyád a beleegye­
zését ?

Margit a fejét rázta és tompa, szivet 
facsaró hangon suttogta:

— Dobó Imre meghalt.
— Meghalt ? — kiáltott fel Hermin néni 

elsápadva. — Mit beszélsz ? Hogyan ¥ - . . 
Mikor ? . . .

— Vadászaton . . . tegnap. Megbotlott 
egy fatörzsben, elesett ... a fegyvere el­
sült . . . megölte!

Hermin néni összecsapta a kezeit.
— Borzasztó 1 Szegény fin! -— mondta 

remegő ajakkal- Aztán egy ideig egyikük 
sem szólt. Csendes rémülettel néztek egy­
másra, mialatt lelkűk ijedten mérlegelte a 
csapás horderejét.

— Ki hozta a fairt? — kérdezte végre 
Hermin néni. — Hátha nem is igaz?

— Az erdőkerülő látta őt holtan. Ép­
pen a szerencsétlenség részleteit beszólta ei 
atyámnak, mikor bementem hozzája.

— Tehát nem beszéltél volt még 
atyáddal ? — kérdezte Hermin néni mohón.

— Nem beszélhettem, miután az erdő­
kerülő raár nála volt.

— Hált* Istennek 1 — sóhajtott fel 
megkönnyebbülve a néni. — Vallomásod 
ilyen körülmények között katasztrófára ve­
zetett volna 1 Atyádnak most már nem sza­
bad semmit sem tudnia 1 Erősnek kell len­
ned Margit ! No sejtse se 6, se más, meny­
nyire sújt e halálhír!

— Ón I — nyögte Margit fájdalmasan, 
nem bírom ki, belehalok 1

— Nem halsz bele, le fogod győzni a 
fájdalmadat és férjhez fogsz menni Szent- 
péteryhez.

— Férjhez menni én ? Megőrültél Her­
min néni ?

— Nem ... sőt nagyon is eszemnél 
vagyok és gondolkozom helyetted is 1 teg­
nap még szerencsétlenségnek tartottuk, hogy 
az öreg Szentpótery háztüt nézőbe hozza ide 
a fiát. Tegnap még akadály volt 6 Dobó és 
közötted ... Ma mentőseáll. Meg kell ra­
gadnod. Férjhez kell menned óa minién 
rendbe jő 1

— Nem tudok ... és nem is akarok ! 
Mi végbőt színleljek ? Mit bánom én most 
már atyám haragját ? Az emberek mende 
mondáját ? Ő meghalt 1 Mindennek vége 1 
Meg akarok halni ón is 1

— Örült beszéd 1 — mondta szokatlan 
erólylyel Hermin ütni. — biatai vagy, el 
fogod feledni Dobé Imrét és még boldog 
lehatsz 1 Tudod, hogy mindent megtettem 
értetek, pártoltam szerelmetekét, mert sze- 
retteni Imrét is • . hisz t* k? reszt fiam 1 De 
6 meghalt, fel nem támaszthatjuk 1 R«ád, 
magunkra kell most gondolnom. Azért félre, 
minden gyengeséggé'; a legkisebb elővigyá 
zatlanság veszélybe dönthet mindkettőnket. 
Atyád képes lenne . . ■ jaj Istenen., gon­
dolni se merek reál Jer Margit . . . elvezet­
lek a szobádba, Sírd ki magadat gyerme 
kém, sírd ki — mondta gyöngéden magához 
ölelve a leányt, kinek sápadt orcáin nz első 
könnycseppek gördültek alá, — a könnyek 
elmossák a lélek bánatát 1

Birtok eladás
Fehórmegyében!

ZJámbék melletti puszta Felaő-Börs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezzö fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Körs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—-x—13

űri-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8|59 az.

Kor.4.80 l lSmótertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igon tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.-- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
éstársaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowanto öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196—18—12

Kérjen mintaszöveteket I

(Folytaijuk)

Élőpatak)
WtT gyógyfürdő I

kiválóan jó erodménynyel használható a gyomor. ^ 
vese, hólyag és a méh hurutus bántalmainál. máj és | 
léghajóknál, köszvénv és csuznál. altesti pangásoknál ■ 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődő betegse; 
gegnól. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivámi, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyoszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyimézoti, koaelés, mas­
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredmény mutat fe . Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás: Földvár és Sepsi- 
szontgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleko- 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utóidényben (május 15-től junius /5-ig és 
ai.g. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele illetendő, lakások 50 *l,-al ás ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az elöpalnkl ásványziz, moly a szón- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógy eszköz, háznál is használ­
ható és Udltd, kellemes ital tisztán vagy borral ve- 
gyitvo, nagy ki dvcltségnok örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millii palacknál több ke­
rül forgalomba. Szé kül lési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb koroske. 
dósben. 342-4 4
Prospektust kívánatra ingyen 

küld az igazgatóság.

Hl

fiú
küldöncnek felvétetik

ti IriftrifVn’.v Iáiban.

* « •, ,
. < ’* *>
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Árverési hirdetmény.
A debreceni ev. ref. egyhíVgazdaaéui 

bizottságának folyó évi 417. 418. 419. 420 
és 421 számú végzése folytán közhírré téte­
tik hogy ez egyház kezelése alatt és tulaj 
dunát képező kéz utáni földek úgymint- 
1. Mézes komáromi féle házastelck után cső 
5 hold 900 O-öl. 2. A Rákóci utcai leány 
iskola után eső 11 hold 700 Q-öl. 3. A Hat­
van-utcai belvárosi leány iskola után cső 4 
hold 1100 Q-Öl. 4. A Oonsistorelis háztelke 
után eső 11 hold 1523 négyszögöl 5. Kossuth 
utcai leányiskola után eső 11 hold 985 négy­
szögölet tevő földek 1806. junius 28 án 
délután 3 órakor az egyház tanácstermé­
ben tartandó nyilvános árverésen ez évi ok­
tóber l-től hatévre bérbe illetve haszonbérbe 
kiadatni fognak.

Az árverési feltételek az egyház irodá­
jába a kivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverezni szándékozók azzal a megje­
gyezéssel hivatnak meg, hogy a földek a 
mostam határok között képezik a haszonbér­
let tárgyát.

Végre az árverezni szándékozók a ki­
kiáltási ár 10 százalékát banat pónzzül az 
srverelő bizottság elnökének kezéhez letenni 
tartoznak.

Debrecen, 1906. Junius 23-án.

3ti7 -2—2

ötrekocei Végh János,
a debreceni ev. ref. egyház 

gazdasági gondnoka.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =

Stájerférfl ésnó'ilodep szövetekből
vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 
mindenféle divats-övetek- 

Jgm bői, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbbtól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

somért első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincén* Oblaok es, és kir, ud­
vari siövet sxáiitó Graz, Murgasse No. 9|63.

ílyenge a fejlődésnél v£a
lásnál viasza meradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
gei tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtek erősítő szervek nagy 
eredménytyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent a* ét 
vagy fokozódik, a szellemi és test­
őrök gyorsan fejlődnek, a* összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham­
mel féle Haematogent, és ne hadjuk ma­
gunkat utánzaíoktóüeire vezetni. 262-1-8
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A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCRÉME
csodAs hatAsu arckcnőcs hasznAlata Által.

A Margit crcmfí !“?' <j9zr'dMv,ÜÍ kellemes sikosságu, gyorsan fel-
kisérlet alatt mint« Z'?0, ,kedves ülatu vegy-szer, mely már az első 
kis. let aldt. mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes nub»ÍSrom ad, 10-12 nap alatt telj.s.n Äk°j,. E „TOm-

Elíoüxí'tní“?.mindonneraíi börliszli lanaágot ’ 
Előnyős tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 

tapmta uvá, fenyesse, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét mint a nu- 
der elveszi,™,né! fogva nappal is alkalmazható. A bőrt tápláljamitőTaz gyer­
mekded udes*get, toitséget, bársonysz-r-i puhaságo és kellemes '.apin'attV nyer 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt éllel nem tartalmaz és Így teljesen ártalmaién' 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margrt-szjopaa 7MIL, - Marglt-pudet K 1.20, - Marglt-fogpep 1 K. - Arcilz 1 Kér.

Készíti: “

I
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
176-10-8

o.
<18■ o
fi
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NiÍÍmíÍ142,8 ÖTdön G\ósz N“gy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban B

Hirdetések jutányos áron felvetetnek.
Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.

vili tő ásványvízA „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemes 4>b italu, Dgszénsavasabb 
úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti1' gyógy bomz ki'iinő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­
dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél 
továbbá nz anerol görvély kóroknál.

A „Boldixsár kuti'1 gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és kötvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézsépeknél, megakad ilyozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású Szénsav dús Odra (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tér yexdk Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöserdőben). Tiszta port 1 mentes levegő.'Szénsavban gazdag vasas ivóforás ;k. Szén 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vtnas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító in ézet, m isszrts, villamoziis, tej és savók ura, terainkura. Villámvilágitás.

Prospektusokkal, felvií gitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Napo lta Dódáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

neveze^sebb szálló-, kávéház és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távírda és telelőn helyben.

Mostan érkezett:
10.000 mtr. Grenadin 120 cm. széles — — — — — — 95 kr.

1010 mtr. mintázott Grenadin 80 cm. széles — — — — 45 kr. 
189086 mtr. mosó delain elképzelhető legszebb mintákban — — 27 kr.

Hubára való vásznakból és batiszt okból nagy választék.
MP Újdonságok folyton érkeznek. m-xso

^® A mmm m*. mm turném**
— Lőwy F.

üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre van festve
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Visk-
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í\

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb hetükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

í Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 
I szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

„»ebreczew“
iserkeestőeeégének

és
ü iadóhivatalának

Telefon száma
4155.

Szerényen
pártfogolnék, esetleg vala­
mely pákára kiképeztet- 
nék inteligens, fiatal, tel- 
jeten tiszta ir.uliu, füg­
getlen leányt. Leveleket 
teljes cimmet kia ióhiva- 
taloa kérek .Tiszta sze 
relem' jeligére.

Kiadó bolt
1 szoba, konyhával Csa­
pó utca 28 szám alatt. 
Ér ekezhetni Piac u. 44 
szám allatt az ügyvédi 
irodában.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Óim a kiadó- 
hivatalban.

Utánvételen
asomag posta könyv fól- 
trban kapható a kiadóhi­
vatalban. Piacz u. 9. sz

Kiadó bolt
Késes ntca 11 szám alatt.
Tudakozódni ugyanott.

350—10-6.

Egy
vaskonvha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca 17.

Megbízható
és jó családból való fiú 
fuszorkoreskedő tanulóul 
tolvétettik Ciin a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferenoz
könyvki tószetóbon pisv-u 
31 szám. készülnek: egy­
szerit és díszes könyvbe­
kötések, bőr, Plüss papír 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 - x—4.

(Mármaros-megye.)
A verhovinai hegység legbájosább, legkisebb részén van a Vi.k-Várhegyi 
arh FÜRiSÖ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
íyogvMs mely megszünteti a vó,hiány mindennemű alakjait

Kitűnő tryógyha fteunak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége,légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség
a női- és férfi- ivarszervek bajainak

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató■■ BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Márm áros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom sa: Bustyaháza. 
Eízv órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye mérői gondoskodva 
van a vasúti ál omásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postáját. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény k nylia. Penzió 6-8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes laká-ról azon­
kívül a fürdő vendégek vendéglői ellátásáról ia atürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, fes'ői kirándul >si heljek.

Kérjen prospektust!

Osztr. szabad, bej. Mindenki maga gáptja a köveket!

Cement-, fal-, 'kő forma
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formát al naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal- 

K más swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

^ Tevoíjderen x L Follaeft Dalljeig a d.

oni gyártmányú

Karten, Batiszt és Delinek,
továbbá : 248- x—55

Bimzett Batiszt és Vászon Rábák
nagyválasztékban kaphatók

Boszfiey J. és Társa
—divat- árukázában 
Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

\ közelgő lnfeásvAltozlntágok alkalmára azfinyog
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük ho.

Futé és nagy szőnyegek. 
Linóleumok és viaaaoa- 
váazn i-k, gyönyörű válasz­
tékban. Szövet és csipke- 
függönyök. Ágy éa asz­
talterítők Paplanok, 
matract k. Torontáli sző­
nyegek éa beszterczebá- 
nyai pokróozok jutányos 

szabott árakhoz.
I co S ca 1 03 It3

Siőnyyg maradékok saját áron alól.
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0SERS és BAUER motorgyár Budapest, Podoanicky-o.18.
Benzln-lok o mobil

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett

Több mint eaer gép tinimben.

Szivó-gázmotor. 
í 1—3 fillér üzem költség 

Árjegyzékek ingyen.

Szt. Radegund, Gntcz mellett
SVőgytrety és vtegyógyinféxsf.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül’ — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszazs 
emésztési zavaroknál, vilknyozás, villanyos és szénsavas íü^ök,/létakurák.
__Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, öles
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar.

Prospektust ingyen küld
242—3— . Dr. Ruprioh igazg- főorvos.

ív Neffen, nyomatott László Jóraof könyvnyomdájában.


